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Thema: Aktivitäten „völkischer Siedler“ in Sachsen im Jahr 2019

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Fragestellerin verwendet in der Kleinen Anfrage den Begriff „extreme
Rechte". Für die Beantwortung wird insoweit auf die Vorbemerkung Nummer
|. in der Antwort der Staatsregierung auf die Große Anfrage Drs.—Nr. 5/4956

verwiesen.

Frage 1:

Welche Aktivitäten so genannter „völkischer Siedler“ sind der Staatsre-
gierung im Jahr 2019 bekannt geworden und welche Gemeinden im Frei-

staat Sachsen sind von derartigen Aktivitäten in welcher Weise konkret
betroffen?

Frage 2:

Wie groß ist das Spektrum so genannter „völkischer Siedler“ im Frei-

staat Sachsen und inwieweit bestehen Bezüge zu welchen anderen Be-
strebungen der extremen Rechten?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen

vor. Bei den „völkischen Siedlern“ handelt es sich um keine Bestrebung im
Sinne der §§ 2 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 und 3 Abs. 1 Satz 1 Nr. 3 des Gesetzes
über den Verfassungsschutz im Freistaat Sachsen. Sie zählen daher auch

nicht zu den Beobachtungsobjekten des Landesamtes für Verfassungsschutz
Sachsen.
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Frage 3:

Welche Aktivitäten sind der Staatsregierung darüber hinaus insbesondere hin-

sichtlich so genannter „Neo-Artamanen“ im Freistaat Sachsen bekannt?

Der Staatsregierung liegen insoweit keine Erkenntnisse vor.

Frage 4:

Welche Maßnahmen hat die Staatsregierung im Jahr 2019 konkret getroffen, um

Projekte so genannter „völkischer Siedler“ im Freistaat Sachsen zu erkennen, ggf.

zu unterbinden und betroffene Gemeinden zu unterstützen?

Ein auf die „völkischen Siedler" fokussieder Maßnahmenplan existiert nicht.

M' eu dlichen Grüßen

J U.
Prof. Dr. Roland Wöller
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